

КРАСНОЕ значение

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 108 (3996)

ЧЕТВЕРГ, 10 сентября 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЖАТВЫ

У хлеборобов района наступили решающие дни жатвы. Кукурузоводы завершают закладку силоса, началась массовая уборка зерновых культур, подошла пора в полную силу развернуть работу на картофельных плантациях.

Нынешняя страда проходит в сложных условиях. Позднее созревание хлебов нарушило традиционные сроки уборки, времени на жатву осень отпустила крайне мало. В сложившейся ситуации фактор темпов имеет особо важное значение. Всю уборочную технику — на поле, машинам полную нагрузку — такое требование диктует обстановка.

В большинстве хозяйств земледельцы хорошо поняли цену времени и делают все, чтобы в срок справиться с обмолотом, вывезти весь хлеб на тока, засыпать семена, фураж, прибрать по-хозяйски солому, больше подготовить зяби. Организованно, высокими темпами идет работа в совхозе «Заря», колхозах им. Ленина, «Ударник полей». Механизаторы «Зари» убрали уже почти две трети зерновых, следом, без особого отставания ведут скирдование соломы, взмет зяби, в хранилищах растут запасы семян под будущий урожай. Уборочная техника здесь работает большими группами, в комплексе с сеноуборочными машинами и пахотными агрегатами.

Именно такая комплексная организация труда по принципу «комбайны с поля — стогомет на поле — плуг в борозду» и решает

В колхозе «Гигант» уборка урожая набирает темпы. Труженики этого хозяйства вложили немало труда, чтобы вырастить хороший урожай в юбилейном году.

Правда, созревание, хлебов идет медленно и неравномерно, особенно пшеницы, но механизаторы всегда на чеку. И как только «подходит» тот или иной участок хлебов, они ведут на него решительное наступление.

Маневрирование техникой, своевременный перевод ее с одного участка на другой позволяет без потерь вести обмолот. На подборке ячменя, обмолот которого подходит к концу, тарасовцы на круг

получают по 15 с лишним центнеров с гектара.

Сейчас механизаторы, закончив косовицу овса, приступили к его подборке. Первые намолоты радуют. С каждого гектара комбайнеры намолачивают не меньше 20 центнеров.

Вслед за подборкой на поле выходят механизированные звенья по скирдованию соломы. В их со-

ставе две толкающие волзушки, навешенные на тракторы «Беларусь», стогомет и два стогоправа.

На верхнем снимке: групповая подборка овса в третьей бригаде колхоза «Гигант». На снимке внизу: механизированное звено вслед за подборкой ведет скирдование соломы.

Фото И. ВАСЬКИНА.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу!

УБОРКА УРОЖАЯ

На 9 сентября ход уборки урожая по колхозам и совхозам характеризуется такими данными (в первой колонке — обмолот, во второй — косовица хлебов в процентах к уборочной площади, в итогах к плану).

«Вагановский»	26,8	47,4	13,6
«Труд»	26,0	61,2	32,7
Им. Жданова	25,7	54,5	19,0
«Ленинск. путь»	23,1	65,0	24,7
«Искра»	20,4	59,4	5,2
«Кузбасс»	17,2	39,4	25,0
«Гигант»	16,6	31,1	1,0
«Мир»	9,6	50,4	5,7
«Новый путь»	8,2	45,7	2,6
Им. Мичурина	2,3	32,8	—
По району	30,6	60,7	14,3

— ДОСРОЧНО!

свет», «Искра», «Заветы Ильича», совхоз «Краснинский» — выполнили на днях девятимесячный план по продаже молока. Сегодня завершает его совхоз «Заря». По району на сверхплановый счет за писано уже более 1900 тонн продукции.

(Наш корр.).

СОВХОЗНЫЕ МАЯКИ

В совхозе «Заря» из 47 комбайнеров, принимающих участие в уборке урожая, семь человек уже выполнили свои сезонные нормы по обмолоту зерновых. Среди них Н. А. Федоров, В. И. Шихарев, Л. А. Чуяшов, И. П. Петров, А. Л. Денисов, Ю. Н. Волков и П. А. Гома. Близок к завершению норм В. А. Блинов, И. А. Вальков, Б. И. Герасимов.

Самый высокий намолот зерна — 3491 центнер — у комбайнера П. А. Гомы. Наилучшие показатели на косовице хлебов у Е. Е. Шверта, братьев Михаила и Николая Артамоновых. С совхозных маяков берут пример остальные механизаторы.

А. БОНДАРЕВ,
главный агроном.

ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный удой молока на корову за 8 сентября, во второй — прибавка (+) или снижение (-) удоев по сравнению с 8 сентября прошлого года (в килограммах).

Хозяйства;		
Им. Мичурина	11,6	+4,1
«Краснинский»	10,9	-0,3
«Путь к коммунизму»	10,5	+2,3
«Ударник полей»	9,7	+2,3
Им. Ленина	9,3	+1,8
«Вагановский»	8,9	+1,5
«Ленинск. путь»	8,7	+0,6
«Рассвет»	8,4	+1,4
«Заветы Ильича»	8,4	+1,6
«Новый путь»	8,4	+0,9
Им. Чкалова.	8,2	+1,0
«Колос»	8,2	+1,0
«Красное знамя»	8,1	+0,5
«Гигант»	8,0	+1,2
«Труд»	7,8	-0,3
«Заря»	7,4	+0,1
Им. Жданова	7,2	+0,7
«Мир»	7,2	+0,2
«Родина»	7,1	-0,3
«Кузбасс»	7,0	+0,6
«Искра»	6,5	+0,5
По району	8,5	+0,9

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Животноводы колхоза им. Ленина досрочно выполнили свои годовые обязательства по продаже молока. Они намечали продать государству за 12 месяцев не менее тысячи тонн продукции и уже к концу августа справились со своими наметками. В первые же дни сентября фермы колхоза отправили потребителю свыше 500 центнеров молока сверх плана и обязательства.

Позавчера годовые обязательства — продать 1430 тонн молока — выполнили также делянки и скотники колхоза им. Чкалова. За восемь месяцев и восемь дней его отгружено свыше 14,5 тысячи

центнеров, на тысячу с лишним центнеров больше годового плана. Счет продукции, проданной сверх обязательств, нарастает с каждым днем.

И еще одно сообщение — из колхоза им. Жданова. Два дня назад хозяйство выполнило годовой план-заназ государства на молоко. Его продано 680 тонн, на 20 тонн больше плана. Сейчас фермы колхоза работают в счет своих годовых обязательств — продать 740 тонн продукции. Животноводы рассчитывают завершить их на конец октября.

(Наш корр.).

Крайне плохо занимаются семенами в совхозах «Краснинский» и «Вагановский», колхозах «Гигант», им. Чкалова, «Путь к коммунизму», где, по данным управления сельского хозяйства, в снадаках почти нет ни центнера семенного зерна. И это не может не настораживать: ведь в некоторых хозяйствах систематически срывают план подготовки кондиционных семян и вынуждены брать ссуду у государства. С подобной практикой надо кончать.

Медлительность с подготовкой и с засыпкой семенных запасов наблюдается в колхозах «Гигант», «Искра», «Колос», «Родина» и других. Опыт передовых хозяйств учит, что там, где заботу об урожае проявляют с осени, весной не ломают голову над тем, где взять классные семена, чтобы засеять землю. Такая забота оплачивается добрым урожаем.

Настали сроки уборки картофеля. Однако работа на плантациях разворачивается крайне медленно. Некоторые руководители ссылаются на нехватку людей, а между тем на машинных дворах простаивают картофелеуборочные комбайны и другие машины. Во второй бригаде колхоза «Ударник полей» на картофельных полях с успехом используется техника, специалисты хозяйства постарались, чтобы комбайн работал без заминок. Почему же в других хозяйствах агрономы и инженеры не могут добиться этого? Надо пустить в дело всю технику, это не только ускорит работу, но и значительно сократит затраты на уборку клубней.

Осеннняя страда вступила в решающую фазу. Долг специалистов и руководителей, всех земледельцев района завершить ее в сжатые сроки, с высоким качеством. Это будет первым шагом в выполнении решений июльского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

Уборочным работам — темпы и качество!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ
в партийных организациях

Сообщение о созыве очередного XXIV съезда КПСС воспринято коммунистами, всеми тружениками с огромным интересом и воодушевлением. Этой вестью живут сейчас партийные организации, коллективы трудающихся, все слои нашего общества — рабочие, колхозники, интеллигенция.

Съезды партии всегда являются знаменательными вехами в ее жизни, в жизни страны. И это вполне понятно, если учесть роль, которую играет КПСС в нашей общественной жизни.

Очередному партийному съезду предстоят отчеты и выборы в партийных группах, цеховых и первичных партийных организациях.

В постановлении бюро РК КПСС, принятом в конце августа, определены сроки их проведения. В партийных группах отчеты и выборы уже начались, а в цеховых и первичных партийных организациях они будут проводиться в два этапа. В сентябре — на предприятиях, стройках и в учреждениях района, в октябре — в колхозах и совхозах.

В ходе ленинской трудовой вахты и борьбы за досрочное выполнение пятилетки партийные и профсоюзные организации, коллективы трудающихся и труженики полей накопили ценный опыт организации соревнования и руководства им. Теперь этот опыт нужно закрепить и взять на вооружение.

Главное же теперь состоит в том, чтобы добиться безусловного выполнения плана и обязательств этого года и пятилетки в целом каждым предприятием, колхозом и совхозом. Для этого нужно мобилизовать все силы, настойчиво преодолевать трудности и недостатки, изыскивать и использовать дополнительные резервы.

В этих условиях мало взять хорошие обязательства, называть высокие цифры. Надо, чтобы каждый рабочий, колхозник, специалист знал, когда и что надо сделать ему лично для достижения общего успеха, чтобы каждый трудающийся знал, что выполнение планов и заданий, а в конечном счете и его личное материальное благополучие зависит от его умения работать производительно, экономно, дисциплинированно.

В связи с этим на отчетно-выборных партийных собраниях необходимо во всей полноте проанализировать практику политического воспитания трудающихся. Крепкой дисциплины и порядка можно добиться лишь в том случае, когда люди с полным пониманием отдают свои силы общему делу, когда они сознают цели и задачи, стоящие перед коллективом. Подтверждением этому может служить воспитательная работа, проводимая в партийных организациях 17 дистанций пути, оборонного локомотивного депо, совхозах «Краснинский» и «Заря», колхозах «Путь к коммунизму», «Ударник полей», «Колос» и других. И как результат, коллективы этих предприятий и хозяйств являются ведущими в районе.

Предстоящие отчеты и выборы должны послужить дальнейшему развитию деловой, принципиальной критики, самокритики и прежде всего критики снизу. В нашей партии издавна повелось, что трибуны отчетно-выборных партийных собраний используются для решительного вскрытия недостатков и ошибок, для подтягивания отдельных работников, которые по каким-либо причинам перестали идти в ногу с коллективом.

Это тем более важно потому, что иногда еще на собраниях об этом говорится в общей, безликой форме, упущения в работе и ошибки руководителей представляются как недоработки парторганизации и коллек-

тива в целом.

На отчетах и выборах нужно создать надлежащую атмосферу. Лучшим средством повышения ответственности людей за успех порученной им работы — это создание общественного мнения о самих людях и их делах. Критический разбор состояния дел на различных участках, методов и приемов работы отдельных товарищей послужит искоренению того, что уже устарело, что сковывает силы коллектива. В то же время это поможет укрепить все новое, испытанное на практике, открыть простор для развития инициативы и творческого поиска.

Таким образом, отчетно-выборные партийные собрания нужно подготовить и провести так, чтобы они отличались деловитостью, проходили в не-принужденной, товарищеской обстановке, в духе взаимной требовательности, при которой каждый коммунист мог бы свободно высказать свое мнение, сделать критические замечания, внести предложения.

Действенность отчетно-выборных собраний может быть достигнута только в том случае, когда на них будет присутствовать подавляющее число коммунистов. В прошлом году партийные организации совхозов «Краснинский» и «Тарасовский», колхозов «Родина» и «Колос», ПМС-179 и 17 дистанций пути обеспечили явку коммунистов на 90—95 процентов. В этих организациях члены и кандидаты партии отсутствовали на собраниях только по уважительным причинам. И в эти отчеты и выборы следует хорошо продумать вопрос обеспечения явки коммунистов. В прошлые отчеты и выборы в партийной организации колхоза «Кузбасс» собрание проходило при 60-процентной явке коммунистов. В колхозе «Гигант», Промышленновском сельпо собрание было перенесено на другой день из-за низкой явки коммунистов. Не более двух третей коммунистов присутствовало на собраниях в откормсовхозе и колхозе «Расвет».

Программным документом для партийной организации является принимаемое на собрании постановление. В нем, наряду с успехами и недостатками за отчетный период, должны быть четко сформулированы задачи, над которыми будут работать коммунисты. Вся беда в том, что иногда принимаемое на собраниях постановление несет не конкретный, общий характер, в нем не находят места критические замечания коммунистов, характерные недостатки и пути их устранения. Такими недостатками страдали постановления, принятые в прошлом году на собраниях в колхозах «Гигант», «Кузбасс», «Заводы Ильича», а также в ДОЗе, на комбинате коммунальных предприятий и других.

В основу постановлений, которые будут приняты на предстоящих собраниях, должны быть положены решения июльского Пленума ЦК КПСС, определение задач на очередной год, выборы нового состава секретарей, бюро и парткомов партийных организаций — все это бесспорно вдохнет в партийные организации заряд новой энергии, позволит им подняться на ступеньку выше в своей организационной и политической работе.

А. ФИЛАТОВА,
председатель партийной комиссии РК КПСС.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ

БОЛЬШЕ

На очередном пленуме райкома комсомола, состоявшемся 4 сентября, обсуждался вопрос «Итоги июльского Пленума ЦК КПСС, Пленума ЦК ВЛКСМ и задачи районной комсомольской организации по выполнению их решений». С докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ И. КЛАПИШЕВСКИЙ, в прениях участвовали Ю. БУЛАТОВ — заместитель секретаря комсомольской организации колхоза «Колос», А. ЧЕБОТАРЕВ — секретарь комсомольской организации колхоза «Ленинский путь», Н. А. КАТНОВ — директор Промышленновской средней школы № 56, Л. ЯВНИКОВА — секретарь комсомольской организации колхоза «Гигант», В. ДОНСКИХ — член райкома ВЛКСМ (колхоз «Кузбасс»), М. КОЛОНЦОВ — член ревизионной комиссии РК ВЛКСМ (колхоз «Расвет»). В работе пленума принял участие первый секретарь РК КПСС П. П. ЛЕПЕШКИН.

Как отметил докладчик, достаточно встретить XXIV съезд партии — это значит сосредоточить внимание комсомольских организаций на решении первоочередных задач коммунистического строительства. Одним из самых важных дел комсомола, всей советской молодежи является участие в выполнении грандиозной программы по дальнейшему подъему сельского хозяйства, намеченной июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В нынешней пятилетке колхозы и совхозы нашего района добились зрячих успехов в земледелии и животноводстве. Тут внесли свой большой вклад и молодые труженики села. Но теперь, на новом этапе, партия выдвинула такую программу работ, которая по своим масштабам превосходит все, что делалось до сих пор. И здесь никак не обойтись без горячей инициативы тех, кто сегодня только выходит на широкую дорогу жизни.

Ключевая проблема сельского хозяйства — увеличение производства зерна. У нас в районе в земледелии занята основная масса сельской молодежи. При-

организации хозяйств и школ стоят в стороне и ничего не стараются предпринять для сохранения растений. Выходит, надо в корне изменять отношение к важному делу, взять это в свои руки.

Докладчик пришел такой пример. Нынешним летом озерские комсомольцы, молодежь и учащиеся здорово помогли колхозу «Колос» по уничтожению сорняков на полях. Однако не всегда так. В ряде хозяйств большие площади застают сорной травой. И эта картина не очень-то трогает местную молодежь и детей. Хуже того, сорняки застают территории у школ, клубов.

В животноводстве нашей молодежи предстоит внести свой вклад в дело повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, укрепления кормовой базы. На переднем плане — повышение общего уровня механизации трудающих процессов. Комсомольским силам здесь найдется достойное применение. Отрадно было слышать на пленуме, что в колхозах «Ударник полей» (комсомольский секретарь А. Черкашев) по инициативе комитета комсомола создается комсомольско-молодежная бригада, которая поможет в реконструкции и комплексной механизации птицефермы на 30 тысяч голов с клеточным содержанием. Положение на птицеферме этого хозяйства нелегкое, рабочих рук мало. И если ребята не отступят, их инициатива будет весьма кстати. Созданы комсомольско-молодежные звенья по установке и монтажу оборудования на фермах и на прорабском участке СМУ «Сельхозтехники».

Вот это и есть действенный ответ на призыв партии, стрем-



Москва. Электронно-вычислительная машина «БЭСМ-3М», пульт управления которой вы видите на снимке, ничем не отличается от своих «сестер». И тем не менее при работе с ней в ряде случаев больше не требуется сло-

жной записи заданий на перфокарты, которые обычно вводятся в ЭВМ. Она снабжена оригинальным устройством для автоматического распознавания звуков речи и слов, которое делает возможным непосредственное общение человека с машиной.

«Обучение» ЭВМ продолжается. В дальнейшем она должна «научиться» распознавать помимо нескольких слов также и типовые фразы.

На снимке: сотрудники Вычислительного центра, принимавшие участие в создании систем речевого управления ЭВМ. На переднем плане — В. Н. Трунин-Донской дает устное задание машине «БЭСМ-3М». На втором плане — Г. Я. Высоцкий просматривает ее ответ. Справа — Б. Н. Рудный.

Фотохроника ТАСС.

КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ!

ление оправдывать ее высокое доверие. Теперь перед и за остальными комсомольскими организациями. Кстати, в своем выступлении член ревизионной комиссии районного комитета ВЛКСМ М. Колокольцов рассказал, что у молодежи колхоза «Рассвет» крепнут связи с комсомольской организацией шефствующего предприятия — завода «Спецмашдеталь». Молодые заводчане взяли обязательство по оказанию помощи окуневцам. Думается, как раз по части механизации ферм могли бы оказать хозяйствам помочь не только они, но и комсомольцы других предприятий и организаций.

Пленум прямо поставил вопрос: на открытых собраниях, на предстоящих отчетно-выборных собраниях комсомольцы должны составить планы работы по участию в механизации ферм, создать в животноводстве комсомольско-молодежные коллектизы, подумать о возможности перехода на двухсменку. В свою очередь райкомом комсомола разработал мероприятие по механизации животноводческих ферм, создав для координации действий в этой области районный штаб, куда вошли специалисты управления сельского хозяйства, районного объединения «Сельхозтехника», секретари комсомольских организаций. Одним словом, животноводству предстоит стать ударным фронтом молодежи.

Чем больше души вложат молодые животноводы и хлеборобы нашего района в свой труд, тем быстрее приблизится сельское хозяйство к рубежам, намеченным партией. И тут особый смысл приобретает организация соревнования. Соревнования массового, захватывающего каждого молодого труженика.

Хорошую мысль высказал секретарь комсомольской организации А. Чеботарев:

— Полезно, если бы молодежные коллектизы разных хозяйств находились в постоянном контакте, почаще приезжали друг к другу посмотреть, как работают, чем живут их товарищи. Ведь нет ничего хуже, чем «вариться в собственном соку». И давно пора нам возродить традицию соревнования между комсомольскими организациями, их молодежными звенями.

В своем докладе т. Клапишевский подчеркнул, что подъем сельского хозяйства в нашем районе как в животноводстве, так и в полеводстве тесно связан с научно-техническим прогрессом. Эффективное использование техники возможно лишь при наличии крепких кадров механизаторов. И тут самый верный путь — широкое обучение тружеников села этой специальности. Однако далеко не в каждой комсомольской организации учеба молодежи на курсах, в профтехучилищах — каждодневная забота. Особенно заметно это по тому факту, что в нашем районе так и не нашлось пока девушек, пожелавших стать механизаторами.

Жизнь и деятельность сельского комсомола и сегодня немыслимы без главного — без воспитания в каждом молодом труженике земли поистине хозяйственного отношения к делу. Вот почему на пленуме райкома ВЛКСМ особо подчеркивалась необходимость серьезной работы в этом вопросе. Привитие любви и уважения к крестьянскому труду должно начинаться уже в школе. На сегодняшний день в районе создано семь ученических производственных бригад при десятилетках. Соб-

ственно, все они, кроме Заринской, действовали лишь с этого лета, и их полезный эффект пока мал. Загвоздка не только в том, что дирекции школ, руководители шефствующих хозяйств проявили на первых порах большее формализма, чем творческой инициативы.

— Тут совершенно в стороне стоят комсомольские организации хозяйств, — указал на другую причину директор школы № 56 Н. А. Катков, приглашенный на пленум. — У сельских комсомольцев — производственников нет привычки почаще бывать в школах. А ведь они могли бы запросто и с ребятами о своей профессии побеседовать, и помочь им в организации труда в ученических бригадах.

А факты Н. А. Катков, как говорится, не с потолка брали. Этим летом старшеклассники школы № 56 жили в трудовом ученическом лагере, работая в Корбелкинской лесодаче. И вот комсомольцы колхоза «Заветы Ильича» встретили своих гостей с полным равнодушием. Более того, они не могли унять одногодовых хулиганов, мешавших школьникам. Мало чести комсомольцам делает такая замкнутость «в своей скорлупке».

Вот почему с особой силой прозвучали на пленуме слова первого секретаря РК КПСС П. П. Лепешкина, который, заостряя внимание комсомольских организаторов на насущных задачах сельского хозяйства района, прямо подчеркнул:

— Партия ставит перед вами большие задачи, она надеется на вас. И линия у наших комсомольцев может быть только одна: работать не покладая рук. Это значит, надо каждодневно браться за практические дела и доводить их до конца. Побольше конкретных дел!

А. ТАРАСОВ.

Продукцию селу — досрочно



Мордовская АССР. Саранский завод «Электропривигель» отправляет в села страны 70 процентов выпрямительных агрегатов «ВАЗ-70-150», применяемых для зарядки аккумуляторов тракторов, комбайнов, автомашин. В ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС коллектив орденоносного предприятия решил выполнить заявки села досрочно. Колхозные и совхозные мастерские получат в этом году 8500 агрегатов «ВАЗ-70-150». Отправка продукции селу ведется в первую очередь.

На снимке: электропривигильные зарядные агрегаты, подготовленные для отправки.



С конвейера Тульского комбайнового завода сошла 500-тысячная жатка.

На снимке: слесарь А. И. Гусев (слева) и И. В. Болтовский готовят жатку к обкатке.

Фотохроника ТАСС.

РОКОВОЙ ВЫСТРЕЛ

Если есть ружье

Вечером двадцать восьмого августа в хирургическое отделение районной больницы был доставлен подросток Гена Ануфриев с тяжелым ранением. Несмотря на все старания врачей, спасти ему жизнь не удалось. Страшное горе обрушилось на мать и отца. Свалилось оно на них в тот самый миг, когда пронемел этот роковой выстрел.

...Зная, что с 29 августа открывается охота на водоплавающую дичь, двое молодых друзей из райцентра Чирков Н. и Шебалин Ф. не вытерпели. Уже вечером предыдущего дня они, захватив ружья и побольше патронов, отправились на озеро за Иню. С ними увязались подростки Гена Ануфриев и Саша (брать Чиркова); ведь интересно посмотреть охоту. Препятствование подросткам в их желании никто не стал.

И вот уже лежат они в высокой траве подле Николая Чиркова. Над озером взлетело несколько уток. Охотники взвели курки, ожидая, когда стайка подлетит поближе. Но птицы, очевидно, заметили людей на берегу озера и, спешно развернувшись, исчезли из виду.

Стоя метрах в четырех от лежащего на земле Гены Ануфриева, разочарованный Чирков хотел спустить курок. Ружье же оказалось направленным в сторону подростка. Одно неосторожное движение пальца — и выстрел грянул...

Напрасно все трое наспех придумали потом наивную версию, будто в Гену стрелял неизвестный им охотник, который сумел скрыться: она без труда была

опровергнута следствием. Николай Чирков привлечен к уголовной ответственности.

...А ведь всего этого могло не быть! Быть поговорка, что «ружье раз в год само стреляет». Далеко не случайно родилась она. Трагические случаи на охоте, как правило, — результат небрежного или неумелого обращения с оружием. Но беды ожидай не только тогда, когда ружье попадает в руки горе-охотника.

Разве меньшую опасность представляет на охоте любой посторонний человек — неопытный в этом деле, присутствующий в качестве любопытствующего зрителя? А что уж говорить, если таковым окажется несовершеннолетний подросток. Склонный к браваде, неспособливый, он в любой момент может стать жертвой трагического случая.

Как это ни странно, но все эти обстоятельства нередко не хотят учить людей взрослые — и охотники и родители. Сколько приходится наблюдать, как вместе с охотником (обычно молодым) направляются за пределы населенного пункта и подростки. Оживленные и гордые, они торопятся. Еще бы: они видят в охоте интересное развлечение. Думает ли в этот момент сопровождающий их охотник, что эта вылазка может кончиться плохо? Скорее — нет, как не думал об этом тот же Николай Чирков.

Теперь вот этот двадцатилетний парень предстанет перед судом. А охотничий сезон, между прочим, только начался...

А. ЛУКЬЯНОВ,
следователь прокуратуры.

ТАКИХ РЕБЯТА ЛЮБЯТ

Не у каждого человека со школьной скамьи определяется призвание в жизни. Иной в молодые годы переберет не одну профессию, прежде чем найдет свою, любимую. Именно так выбрала специальность Владимир Федорович Малышко, преподаватель физики и математики Пьяновской восьмилетней школы.

Семь классов Володя кончил в селе Пьяново. В средней школе увлекся радиоделом. В свободное от уроков время с упоением читал техническую литературу, изучал радиосхемы, конструировал и собирали простейшие приемники. И совсем не случайно после получения аттестата зрелости он оформляется на работу электриком-радистом в колхоз «Путь к коммунизму».

Не порывает он связей и с родной школой. По совместительству преподает в ней физкультуру, ведет технический кружок. Молодой учитель по душе пришелся детворе. Да и сам он получает большое удовлетворение от работы с ребятишками, разделяет их радости и печали, живет их интересами. Наряду с техникой его увлекает профессия педагога.

Год самостоятельного труда прошел незаметно. А тут и подселило время идти в армию. В райвоенкомате, учитывая склонности и творческие способности призывающего, направляют его для прохождения службы в ракетные части. В короткое время пытливый солдат становится классным электромехаником.

Закончилась служба. Перед Владимиром встал вопрос: кем быть? Влечет школа, хочется знать технику. И демобилизованный солдат Малышко поступает на вечернее отделение физического факультета Новосибирского педагогического института и идет работать на завод в должности электромонтажника.

Нелегко совмещать работу и учебу. Но преодолевать трудности помогает армейская засталька. Молодой рабочий на производстве борется за совмещение профессий. За два года освоил три специальности: электромеханика, радиомеханика и электромонтажника. Успешно сдает он и переводные экзамены в вузе.

Жизнь рабочего и студента-вечерника бьет ключом. Но в душу постепенно закрадываются сомнения: «Правильно ли это — тратить силы на два фронта? Не лучше ли отдать всю энергию одному делу? Кем же все-таки быть — инженером или учителем?» В раздумьях над этими вопросами Владимир провел не одну ночь. И все же в итоге в нем

победил учитель.

И вот решение принято. В институте Владимир Федорович переводится на заочное отделение и едет в свою родную школу. Так четыре года назад В. Ф. Малышко окончательно и бесповоротно встал на педагогическую тропу.

Дети любят учителей, увлекающихся своим предметом. Именно эти качества молодого преподавателя физики и математики сразу же привлекли к нему ребят. Его широкие знания в области техники, новшества в проведении практических и лабораторных работ, богато оборудованные наглядными пособиями и приборами уроки вызывали в глазах учеников восторг и восхищение. Нового учителя в школе полюбили.

Симпатии учащихся Владимир Федорович завоевал и постановкой работы технического кружка. Под руководством преподавателя физики старшеклассники оборудовали в школе радиоузел, радиофицировали все классные комнаты. А в физкабинете появились новые приборы, сделанные руками самих учащихся: усилитель на полупроводниках, многодиапазонный вольтметр, выпрямитель тока, наборы для работ по радиотехнике, генератор частот и многие другие. Сейчас Владимир Федорович вместе с учениками конструирует установку для дневного проектирования диафильмов. Кстати, это и есть его тема курсовой работы за пятый курс пединститута.

В. Ф. Малышко как преподаватель дает учащимся глубокие и прочные знания. Заметны его успехи и как классного руководителя. В прошлом учебном году, например, все его восьмиклассники неплохо справились с экзаменами и получили путевки в жизнь. Владимир Федорович принимает активное участие и в общественной жизни школы. В педагогическом коллективе он председатель местного комитета.

Конечно, в своей повседневной работе молодой учитель встречается с большими трудностями. Зачастую не хватает методических знаний, опыта. И это вполне объяснимо. Ведь преподавателем он работает всего лишь четыре года. Но опыт — дело наживное, было бы лишь желание расти, работать творчески. А эти качества как раз и присущи учителю В. Ф. Малышко. В любое школьное дело он вносит живинку и неподдельный интерес.

В. ИЩЕНКО.

БОЛГАРИЯ ВСТРЕЧАЕТ ПРАЗДНИК СВОБОДЫ

9 сентября Болгария отмечала свой национальный праздник — День свободы.

За 25 лет социалистического строительства отсталая в прошлом Болгария превратилась в передовое индустриальное государство с высокомеханизированным сельским хозяйством и процветающей культурой. По темпам развития экономики НРБ находится сегодня в числе первых стран мира. Теперь всего за десять дней социалистическая индустрия республики выпускает столько продукции, сколько было произведено за весь 1939 год.

Намного повысилась эффективность труда в сельском хозяйстве Болгарии, энерговооруженность животноводства и земледелия. В распоряжении болгарских хлеборобов 90.000 тракторов, около 17.000 комбайнов. В сельскохозяй-

ственных кооперативах и госхозах работает 22 тысячи специалистов с высшим образованием, 55 тысяч со средним, более 100 тысяч механизаторов. В стране имеется пять сельскохозяйственных институтов и 85 школ по подготовке механизаторов. В них ежегодно обучается 25 тысяч юношей и девушек.

Значительно возрос жизненный уровень трудящихся. Только за 1953—1968 гг. реальный доход на каждого жителя страны увеличился почти втрое.

Успешно развиваются год от года братские отношения и тесное сотрудничество во всех областях жизни Болгарии с другими странами социалистического содружества, особенно с Советским Союзом.

М. АБЕЛЕВ (ТАСС).

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ВТОРОЙ ХЛЕБ

Так называют картофель. И, кстати сказать, в физическом объеме валовой продукции земледелия в Советском Союзе он занимает второе место, после зерна. Ежегодные сборы картофеля составляют теперь около 100 миллионов тонн — втрое больше, чем до первой мировой войны, а в 1968 году, впервые за всю историю страны, был превзойден и стомиллионный рубеж.

Картофель в земледелии считается культурой высокой производительности. По выходу пищевых калорий с одного гектара при урожайности 150 центнеров он в 1,7 раза продуктивнее пшеницы или ржи урожайностью в 20 центнеров. В минувшем году средняя урожайность картофеля в стране составила 113 центнеров.

Во многих союзных республиках и областях Российской Федерации картофелеводы в минувшем (неблагоприятном) году добились более высоких урожаев. Так, например, средний

урожай в Эстонии составил 161 центнер, в Литве — 151, в Латвии — 142, Белоруссии — 139 центнеров. Правда, есть еще немало хозяйств, получающих урожай вдвое меньше, чем, скажем, в Эстонии.

Объемы производства и государственных заготовок картофеля, к сожалению, еще не удовлетворяют возросшим потребностям населения и перерабатывающей промышленности. Это отмечено в недавнем Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства, улучшению заготовок картофеля, овощей и фруктов и обеспечению населения этими продуктами».

За четыре года пятилетки государственные заготовки картофеля в среднем в год составили 10,8 миллиона тонн. К концу предстоящей пятилетки их необходимо, по решению июльского Пленума ЦК КПСС, довести до 15,5 миллиона тонн.

Сейчас в ряде районов страны началась массовая уборка кар-

тофеля. Неплохо подготовились к этому ответственному делу картофелеводы Брянской области, где картофельное поле составляет 120 тысяч гектаров. На полях будет работать более трех с половиной тысяч картофелекапалок и комбайнов, около пяти тысяч автомашин и прицепов. В каждом районе впервые созданы механизированные отряды, вооруженные комплексом машин. Здесь уборка идет по технологии: копалка — комбайн — картофелесортировальная машина — заготовительный пункт.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, Брянщина обещает продать государству 450 тысяч тонн картофеля. Это значительно больше плана-заказа.

Вовремя убрать «второй хлеб», сберечь в сохранности каждый клубень, выполнить план-заказ государства — это ждет страны от своих картофелеводов.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.



Монумент в честь Советской Армии — освободительницы, установленный в Софии — столице Народной Республики Болгарии.

Фотохроника ТАСС.

ВТОРАЯ СЛУЖБА УКРОПА

600 видов растений исследовал Харьковский химико-фармацевтический институт, и победителем этого конкурса оказался скромный огородный укроп. Кроме того, что растение возбуждает аппетит, обладает противосудорожным и снотворным действиями, оно оказалось еще исцелителем гипертонической болезни.

Из плодов укропа получен ценный препарат АНЕТИН, под влиянием которого уменьшаются боли в груди, становятся реже или прекращаются приступы стенокардии. Новое лекарство поступило в аптеки Кемеровской области.

В. ГРИЩЕНКО,
фармацевт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Промышленский РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов 3-го класса. Начало занятий с 5 октября.

Обращаться по адресу: Советская, 63, телефон 2-931 звонок.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 37

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Путевая машинная станция № 179 — монтеров пути, шоферов, кузнеца.

Промышленский лесхоз — рабочих, трактористов.

Морозовский сельсовет (пос. Промышленная, ул. Островского № 31) — бухгалтера.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия и организации или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

4.

В комнате пахло яблоками. Они лежали в большой вазе, что стояла посреди стола, свежие, краснобокие.

Женщина сидела за столом, прикрыв ладонью глаза, словно стыдилась своего горя.

— Я уполномоченный ГПУ, — сказал Кравец. — Попрошу всех посторонних выйти из комнаты.

Медленно женщина опустила руку. Глаза ее, к удивлению Кравца, оказались сухими, но застывшими и темными, словно клей, выступивший на стволе вишни.

Кравец воспользовался табуретом по другой стороне стола.

— Как же это случилось? — тихо и грустно спросил он.

— Она редко возвращалась домой поздно. — Женщина тщательно выговаривала слова, будто боялась, что сорвется, запричитает и не сможет толком разъяснить представителю власти, оказавшемуся в Трутной со сказочной быстротой, как почучала беду, случившуюся с дочерью. — Но все же иногда приходила Люся и после одиннадцати. Собрания, заседания... Общественные дела, комсомольские... Так вышло и ныне. Не стала я дожидаться ее возвращения. Сердце с вечера у меня покалывало... Прилегла. А в первом часу почудилось мне, дверь в сарае скрипнула. Подумала я, что неплотно щеколду закрыла, телка, чего доброго, из сарая выйдет. Поднялась я. За порог ступила. И все... Вижу, дверь в сарая открыта, а Люся моя меж ей раскачивается, словно лягает. Потому, как петлю я сразу не увидела...

— Вы знали, что позавчера дочь ездила в Лабинск?

(Продолжение. Начало в № 105—107).

Фальшивый денежный знак

рассказ

— Не замечали в ее характере какие-нибудь изменения за последнюю неделю, две?

— Изменения, конечно, были... Все-таки к свадьбе готовились.

— Жених здешний?

— Да. Коля Бузылев.

— Вот как... Размолвики у них не случилось?

— Про это не знаю... Не нравился Люся, что выпивает Николай. Да успокаивала я ее, мало какая женщина по этому делу не грехен.

— Кто вынул тело из петли?

— Тимофей Григорьевич.

— Фамилия?

— Сильнейших... Сторож молокозавода.

— Как он здесь оказался?

Женщина сделала паузу, собираясь с мыслями:

— Я заголосила. Станичники уже спали. А он услыхал. Молокозавод близко...

Позднее, составляя докладную в Ростов, Кравец тщательно перебирал в памяти разговоры того дня. Их было много, разгово-

ше других, когда танцевальная группа еще репетировала. Женевлю Люси больше не видел никто.

Несколько человек — сотрудников молокозавода — показали, что накануне девушке угрожал местный алкоголик Женевлю Жильный, которого по настоинию Люси уволили с завода.

Любопытные сведения сообщил сторож Тимофей Григорьевич Сильнейших. Он вовсе был не такой дряхлый, как показалось накануне утром Кравцу и Чалому. Старила его борода. На самом же деле сторожу исполнился шестьдесят один год.

Они сидели в тесном кабинете директора молокозавода. И за стеклянной дверью Кравец видел просторный, чистый цех. Громадные окна, лопавшиеся от солнца. Выкрашенные в голубое резервуары и желтые план-

ти между ними.

Старик не проявлял охоты к болтливости и говорил с расста-

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отв. по работе с читателями 2-09, бухгалтера 2-07 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Выход № 99.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6752.